

В технологии не бывает мелочей

Флагман отрасли — СПК «Агрокомбинат Снов» Несвижского района — продолжает впечатлять достижениями в животноводстве. Среднесуточный привес КРС здесь возрос до 1075 граммов, а надой от коровы по итогам года будет более 12 тысяч килограммов молока. Только дойных коров в хозяйстве 2900. Плюс молодняк. А еще свинокомплекс и птицефабрика. Все они требуют большого количества концентрированных кормов. Поскольку значительные площади занимают травы и кукуруза на силос, то с оставшихся надо получить максимальное количество зерна. Задача успешно решается.

В этом году здесь собрали почти 30 тысяч тонн зерна колосовых культур. Урожайность впечатляет — 102,2 центнера с гектара. Следует отметить успехи и в выращивании озимого рапса. Средняя урожайность этой культуры составила без малого 60 центнеров с гектара.

— Высокой урожайности, в частности, зерновых, на уровне 100 и более центнеров с гектара, можно достичь только при соблюдении технологии выращивания, — отметил председатель Николай Радоман. — Это подготовка почвы, сев, внесение органических и минеральных удобрений, химическая защита посевов и, несомненно, уборка. Мелочей не должно быть ни в чем. Стоит упустить одно звено, и цепочка начнет разрушаться.

Главный агроном Александр Шаманов обратил внимание на заправку почвы минеральными удобрениями. В среднем гектар получает 120 килограммов действующего вещества калия, с осени обязательно внесение фосфорных удобрений в дозе 60 — 80 килограммов, азотное питание в зависимости от развития весной: в среднем для пшеницы — 135 килограммов.

Специалист также отметил значение озимого ячменя для увеличения валового сбора зерна:

— Мы оценили преимущество этой культуры, поэтому стали стремительно расширять площади. Сразу было 100 гектаров, в прошлом году убрали уже 350, в нынешнем — 500. Под урожай будущего года площадь будет увеличена. Озимый ячмень предпочтительнее ярового: первый дал в этом году 94,3 центнера с гектара, второй — 83,8.

Немаловажный фактор высокой урожайности — семена. Хозяйство постоянно исследует потенциал различных сортов. На опытных полях рядом высеваются семена различных производителей. После уборки урожайность оценивается комиссионно, чтобы исключить любую субъективность. Для массовой закупки отбираются наиболее высокоурожайные сорта, конечно, с учетом ценового фактора. Сельхозкооператив также приобретает в НПЦ НАН по земледелию питомники размножения, выращивает до суперэлиты, затем получает элиту и продает другим хозяйствам на семенные цели. Если у сельхозпредприятий нет свободных денег на счете, то по определенному списку им разрешен бартер из расчета один килограмм подготовленных, проверенных, протравленных и затаренных семян на три килограмма фуражного зерна.

Реализация технологии выращивания всех сельхозкультур зависит от людей, работающих на полях. Например, таких, как механизатор Андрей Денисов. Он пашет поля, готовит почву и сеет. Работу выполняет только на отлично.

— Я приехал в агрокомбинат из Витебской области, — рассказал механизатор. — Ничуть не жалею, что оторвался от родных мест. Здесь нашел достойную работу. Дали квартиру. Трех детей надо одеть и накормить. Поэтому стремлюсь работать производительно и качественно, чтобы получать хорошие деньги.

Средняя зарплата в межсезонье — 2,5 тысячи рублей в месяц, во время активных полевых работ доходит до 4 тысяч.

Высокий уровень мастерства работники хозяйства показали на жатве.

— В этом году погода благоприятствовала хлеборобам во время уборки колосовых культур, — отметил Николай Радоман. — Поэтому в агрокомбинате ее провели практически за две недели. 19 комбайнов легко справились с тремя тысячами гектаров колосовых. Нагрузка на уборочный агрегат небольшая, но, замечу, с учетом высокой урожайности комбайны на полях особенно не разгонишь. Это понимали все механизаторы: работали предельно сосредоточенно, чтобы качественно убрать весь урожай.

Лидерами на уборке колосовых и рапса среди комбайнеров стали Сергей Войняк — 2874 тонны, Александр Гринаш — 2609 и Сергей Гаргун — 2595.

Сергей Войняк большую часть года занят погрузкой кормов на животноводческом комплексе. А в горячее время садится за руль комбайна. Для него это двадцатая жатва. Каждый раз показывает высокие результаты:

— Во время уборочной рано утром уже в мастерской. Обслуживание комбайна — и в поле. Как только сошла роса, начинается обмолот. Вместе с другими комбайнерами работаем, пока не стемнеет. Труд достойно поощряется. Со всеми доплатами за время страды получил более 8 тысяч рублей.

На перевозке колосовых и рапса отличились водители Сергей Браусевич — 3165 тонн, Олег Винничек — 3037 и Сергей Радоман — 2711.

— Трудились, не считаясь со временем, — рассказал Олег Винничек. — Было осознание, что надо и самим заработать, и хозяйству помочь как можно быстрее убрать урожай. Когда он в закромах, то, как говорится, спится спокойнее.

На высоком уровне был организован и процесс доработки. Операторы зерносушильного комплекса КЗСВ-60 Дмитрий Рачек и Андрей Лазовский пересушили более 13 тысяч зерна и рапса, Сергей Яковец и Николай Реут на КЗСВ-30Г — почти 11,5 тысячи тонн.

— Работали по 12 часов, — отметил Николай Реут. — Естественно, приходилось и ночью. С напарником всегда находили общий язык. Понимали, что главное — вовремя доработать урожай.

Из предполагаемых 22 тысяч тонн зерна кукурузы 5 тысяч сплющат и направят на корм КРС. Остальное высушат и будут использовать в рационах свиней и птицы. Из-за того что в хозяйстве большая плотность всех видов животных, продавать кукурузное зерно не будут.